

# За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Среда  
27 августа  
1941 года.  
№ 188 (1524)  
Цена отд. № 5 к.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШУЮ УБОРКУ,  
СКИРДОВАНИЕ И ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ.  
ДОСРОЧНО, ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ ЗЕРНОМ ВЫПОЛ-  
НИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ.

## Больше сочных кормов колхозному животноводству

Большое значение в деле развития общественного животноводства и повышения продуктивности скота имеют сочные корма. Силос является лучшим, сочным кормом. Особо велико значение силоса сейчас, в условиях военного времени, так как этот вид корма дает возможность значительно экономить концентрированные корма. Все это не раз доказано практикой колхозной жизни.

Там, где больше уделяют внимания силосованию кормов, колхозы имеют более высокую продуктивность скота и получают большие доходы от животноводства. Например, сельхозартель «Заря», Звернинского сельсовета, из года в год не только выполняет, но и значительно перевыполняет план силосования, в достатке обеспечивает колхозный скот и скот находящийся в личном пользовании колхозников, сочными кормами. Прочная кормовая база позволяет колхозу ежегодно досрочно и качественно выполнять свои обязательства перед государством.

В нынешнем году колхоз «Заря» заложил 120 тонн силоса. Колхоз уже сейчас близок к выполнению годового плана удоя молока, в начале июля выполнили план молокопоставок, рассчитались по мясопоставкам, а шерсти даже сдают в аванс в счет поставок 1942 года. От животноводства колхоз из года в год получает большие денежные доходы.

Колхоз «Новый быт», Макарьевского сельского Совета, вместо 80 тонн по плану решил заложить силоса 110 тонн. В колхозе «Красный сормович», Богородского сельсовета, прекрасную инициативу в закладке силоса проявила комсомольская организация. Возглавила это дело секретарь комсомольской организации, заведующая фермой Ольга Сироткина. Силами комсомольцев, пионеров и школьников

этого колхоза для обобществленного колхозного стада заложено в силос 86 тонн сочных кормов. Неплохо обстоит дело с силосованием кормов в колхозах «Первая пятилетка», Звернинского сельсовета. План силосования здесь перевыполнен; имени Сталина, Лапшанского сельсовета и в ряде других колхозов района. Колхозники сельхозартели имени Сталина решили в нынешнем году план силосования значительно перевыполнить.

Работу по силосованию кормов должен широко развернуть каждый колхоз. Необходимо использовать в силос все дикорастущие травы, сорняки, отходы огородных культур. На силосовании кормов можно с успехом применять труд подростков.

Скоро начнется силосование специальных силосных культур. Эту работу необходимо провести в соответствии с решением Совнаркома СССР, «не допускать перестоя силосных культур на корню и обеспечить своевременную уборку и немедленно, вслед за скашиванием, их силосование».

Необходимо немедленно привести в порядок все силосные сооружения: силосные ямы, траншеи, с полной нагрузкой использовать на силосовании все силосорезки, соломорезки.

Необходимо, чтобы каждый колхоз добился закладки силоса в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить потребность обобществленного и колхозного скота и скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Интересы дальнейшего развития животноводства, интересы обороны родины требуют от каждого колхоза не только выполнить, но и перевыполнить план закладки силоса. Наша задача — осуществить на деле это, законное требование.

## Заканчивают молотьбу озимых

Колхоз «Красный ударник» первым в Горкинском сельском Совете закончил скирдование озимых хлебов. Сегодня заканчивает скирдование озимых с площади 75 гектаров колхоз

«Красный лесоруб». С 69 гектаров здесь хлеб уже обмолочен. Полным ходом идет в артели и уборка яровых хлебов.

Коноплев.

## Дружно околачивают лен

В Дерябинском колхозе производственные звенья дружно работают на околате льна. Из урожая льна, снятого с 22 гек-

таров, лен с площади 18 га околочен.

Сейчас производится расстил льносоломки. А Свирицов.

## Кипит горячая работа

Самоотверженно трудятся колхозники колхоза имени Серго Орджоникидзе на уборке хлебов. Каждый день с раннего утра до позднего вечера в поле, на колхозном току кипит горячая работа. Убираются яровые хлеба, скирдуется озимые и производится обмолот.

Колхоз досрочно, высококачественным зерном выполняет свои обязательства перед государством. По ржи установленный план выполнен и производятся расчеты по натуроплате за работы МТС, сдано 40 центнеров.

А Смолин.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбиты

не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32 самолета.

В Балтийском море советские корабли атаковали пять немецких транспортов, шедших с охра-

нением. В результате боя потоплены два транспорта и два охранных катера противника и три транспорта выбросились на берег.

## Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей Родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц тому назад германское командование на весь мир объявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда объявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио объявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но и Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Спрашивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским полчищам?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в «месячный срок» Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерь материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293,

297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германия», «Викинг»; д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имеем за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин яв-

ляется большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбежки нашей столицы — Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больницы и две поликлиники, три детских сада, театр им. Вахтангова, одно из зданий Академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировки жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2609 человек.

Разумеется, советское Командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и впредь. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытается и зверски избивает пленных раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орд предстали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским баццатам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом, два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

(Продолжение на 2-ой странице)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение  
(Окончание)

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войны свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастали, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

### Финплан выполним к 15 сентября

Мобилизация средств — дело большой государственной важности. Этому вопросу наш сельский Совет уделяет серьезное внимание. На 25 августа сельсовет выполнил финансовый план третьего квартала на 52 процента.

На днях у нас состоялось совещание финансового актива, где подведены итоги работы по мобилизации средств и намечены практические мероприятия по досрочному выполнению финансового плана. Финансовый актив взял обязательство к 15 сентября финплан третьего квартала выполнить на 100 процентов и вызвал на соревнование Варнавинский сельский Совет.

Стремясь быстрее выполнить свой гражданский долг перед родиной, колхозники досрочно рассчитываются с государством по финансовым обязательствам. Колхозник колхоза «Новая

жизнь» Веселов Арсентий Васильевич депутат сельсовета, полностью уплатил сельхозналог, страховые, рассчитался по займу.

Шарабوشкин Иван Иосифович также досрочно выполнил все свои финансовые обязательства. Колесенин Самоил Афанасьевич (колхоз «Осоавиахим») досрочно рассчитался по всем денежным платежам. Полностью выполнила все денежные обязательства и колхозница сельхозартели имени Буденного, депутат сельского Совета, Клавдия Романовна Кузнецова.

Сейчас весь финансовый актив и депутаты сельсовета ведут большую разъяснительную работу среди населения, мобилизуют колхозников на досрочное выполнение финансового плана.

**Смолин**, председатель исполкома Ново-Никольского сельсовета.

### Молотилкам — полную нагрузку

Обмолот хлеба — ответственный участок. Чем скорее будет обмолочен хлеб, тем скорее колхозы сумеют выполнить свои обязательства по сдаче зерна государству и авансировать колхозников хлебом нового урожая.

В колхозе «Осоавиахим», Ново-Никольского сельского Совета, машинист Камнев Иван Иванович (тракторная бригада № 11) неплохо сумел организовать молотбы хлебов. Сложная молотилка работает четко, производительность. Машинист Крылов Владимир Евстигнеевич (тракторная бригада № 2) работает на молотбе хлебов на сложной молотилке в колхозе «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, также по-ударному. За смену намолачивает до 12 тонн хлеба.

Однако, далеко не так обстоит дело с обмолотом хлебов в шестой тракторной бригаде, машинистом в которой работает тов. Смирнов. На обмолоте хлебов в колхозе «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, сложная молотилка этой бригады работает с большими простоями, часто происходят поломки и только лишь потому, что машинист Смирнов безответственно отнесся к порученному делу, не отремонтировав, как следует, машину, пустил ее в эксплуатацию.

Плохо и то, что правление колхоза не сумело хорошо организовать подвозку снопов к молотилке, от чего также получают простои. В результате всего этого сложная молотилка за сутки намолачивает по 4—5—7 и самое большое — 9 тонн зерна.

Дирекции МТС вопросу молотбы хлебов сложными молотилками должна уделить исключительное внимание. Молотилки должны рабтать с высокой производительностью, не менее 20 часов в сутки, добываясь не только выполнения, но и перевыполнения установленного графика на молотбе хлебов.

## Коммунисты — в дни отечественной войны

Суровые дни переживает наша страна. Советский народ ведет смертельную борьбу со злейшим коварным врагом — германским фашизмом.

Трудящиеся Советского Союза ответили мощным политическим и производственным подъемом на выступление товарища Сталина, председателя Государственного Комитета Обороны. Сотни тысяч патриотов добровольцами пошли на фронт, миллионы вступили в ряды народного ополчения. Оставшиеся в тылу героическим трудом на своих постах куют победу над фашистскими людоедами.

В авангарде борьбы советского народа с германским фашизмом на фронте и в тылу идут коммунисты, партийные организации. Они призваны руководить массами, направлять их в интересах обеспечения победы над врагом.

По-боевому взялась за выполнение этой боевой задачи наша районная партийная организация. Много коммунистов и комсомольцев нашего района добровольно ушли на фронт с жадной к победе, к полному уничтожению гитлеризма.

Многие коммунисты районной партийной организации подали заявление с просьбой послать их на фронт и с нетерпением ждут удовлетворения своей просьбы.

Коммунисты нашего района без отрыва от производства изучают военное дело, куют в тылу победу над врагом.

В результате боевого, оперативного партийного руководства наш район в нынешнем году успешнее справился с сеноуборкой, жнитвом ржи, осенним севом, больше сделано качественнее и в более сжатые сроки, чем в 1940 году, несмотря на то, что лучшая рабочая сила из колхозов ушла на фронт.

Руководители сельсоветов в коммунисты т.т. А. Т. Смирнов, А. А. Петухов, А. М. Смолин отдадут все силы на то, чтобы обеспечить успешную работу колхозов и уже добились неплохих результатов. Председатель колхоза «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, т. Серебряков сам оперативно руководит всеми колхозными работами, мобилизует всех колхозников на разрешение задач, стоящих перед колхозом в условиях военного времени. Колхоз первый по сельсовету и досрочно закончил сеноуборку, жнитво озимых, теребление льна, перевыполнил план силосования и сева озимых. Сейчас колхозники успешно убирают яровые, производят околот и расстил льна. Колхоз выполнил августовский график по хлебопоставкам, давно рассчитался по сенопоставкам. На всех работах строго соблюдается звеньевая система организации труда, введена индивидуальная сделка.

Хорошо организована работа в колхозе «Красный сормович» (председатель коммунист тов. Ферулев). Осенний сев вместо 8 рабочих дней по плану колхоз закончил в 4 дня, кроме этого, посеяли 15 гектаров сверх плана в фонд обороны. Также успешно справляется с возложенными на его обязанностями руководитель колхоза коммунист т. Хорин.

Молодой коммунист, заведующий МТФ колхоза им. Мичурина, Ново-Никольского сельсовета, т. А. М. Ветюгов добился перевыполнения плана развития животноводства по всем видам скота, на 500 литров перевыполнил план молокопоставок.

Бригадир тракторной бригады, коммунистка Гусева еще 20 августа выполнила бригадный план на 93,1 процента, сэкономив 7845 килограммов горючего. Льготеребилщик товарищ Писов, имея план в 60 га, вытербил 119 гектаров, коммунист-льготеребилщик Кузнецов вытербил льна 134 гектара.

В нынешнем году на уборочные работы в колхозах района вышло 700 человек, которые раньше участия в колхозных работах не принимали, и работают неплохо. Например, т. Корниенко (колхоз «Советский химик», Тимарихинского сельсовета) скашивал приспособленной косой до 1 га ржи в день, 62-х летняя колхозница Л. Л. Котова вытербила по 0,09 гектара, жнец т. Смолин (колхоз «Культура») выжинает в день на жнейке 9 га вместо 5 га по норме.

Служащие райцентра в выходные дни в помощь колхозам Варнавинского сельсовета скопили сенокосных угодий 210 гектаров и 96 гектаров сено застогвали, вытербили льна 21 га.

С каждым днем растет патриотический подъем трудящихся нашего района, как и всего советского народа, направленный на обеспечение победы над врагом. Но, нельзя скрывать и того, что отдельные коммунисты не поняли всех тех задач, которые ставит перед ними военная обстановка. Секретари парторганизаций т.т. Банышев («18-ый партсъезд»), Метелкин («Расвет»), не перестроили своей работы на военный лад, плохо руководят колхозным производством. Только поэтому эти колхозы тянутся в хвосте со всеми сельскохозяйственными работами. Коммунистка Абакумова (колхоз «Свобода») не выработала в течение лета ни одного трудового дня. Коммунист, отлынивающий от работы в грозное, военное время — недостоен высокого звания члена коммунистической партии.

Долг каждого партийного и непартийного большевика обеспечить быстрое высококачественное проведение всех уборочных работ. Сейчас полным ходом должны идти скирдование и молотба хлебов, молотилки должны работать с полной нагрузкой, не имея ни одного часа простоя. Дело чести каждого колхоза — досрочно выполнить план хлебопоставок.

Партийные организации, коммунисты, комсомольцы и все трудящиеся района должны самоотверженно трудиться на трудовом фронте.

**А. Виноградов**, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Отв. редактор А. Бубнов.

### Ценные вещи сдают в фонд обороны

— Все для фронта, все для победы над врагом — таков лозунг миллионов советских патриотов. С радостью отдают в фонд обороны государства свои накопления трудящиеся нашего района. Денежные взносы, продукты сельского хозяйства, поступают от рабочих, служащих и колхозников. Многие сдают

драгоценные вещи.

Например, коммунист, колхозник колхоза «Красный расцвет», Горкинского сельсовета, Макаров Иван Евстафьевич сдал в фонд обороны старинные серебряные часы. Сдала также в фонд обороны футляр от карманных серебряных часов коммунистка тов. Ремизова.

## Зверства фашистских душегубов

Разбойничьи орды фашизма вторглись в нашу землю. Там, где они проходят, вздымаются дымы пожаров, пеплом становятся села и деревни, от крови мутнеют реки, горы трупов покрывают площади и улицы.

Вот что пишет в газете «Красноармейская правда» колхозница Анна Федосеева:

«Ночью мне удалось бежать из села, занятого несколькими днями тому назад фашистами. Трудно передать о зверствах, грабежах и насилиях, творимых фашистами.

Ворвавшись в село, они отобрали у населения весь хлеб, скот и другие вещи. Захваченный скот сразу же согнали к церкви, там резали его, готовили колбасу и в ящиках отправляли в тыл.

Кровожадные палачи не удовлетворились грабежом. Каждый двор они обходили с клочком бумаги, на котором было написано: «Яиц — 200 штук, масла — 20 фунтов, сала — 30 фунтов». Если кто-либо не выдавал, — истязания и расстрел.

У колхозника А. Петрова они содрали со спины кожу, а раны посыпали солью. После этих

пыток фашистские изверги расстреляли его. Колхозника Плью Трифонова пытали раскаленными штыками, потом облили керосином и сожгли.

Ограбленное население буквально голодает... Грабители и убийцы зверски издеваются над девушками. По приказу немецкого офицера всех девушек села согнали в помещение для «стирки белья». Через некоторое время туда ворвались фашисты и изнасиловали многих. Затем немецкие кровопийцы и душегубы разделись наголо и заставили девушек себя мыть».

В селе Поглотье, что в западном направлении, садистами-офицерами были собраны девушки-подростки 13—14 лет и зверски изнасилованы, а затем расстреляны.

В селе Бронеспасском людоеды на глазах матерей закапывали в землю детей за то, что их отцы мужественно сражаются в рядах Красной Армии.

«Возле селения Погребище, Винницкой области, похоронены немецкие солдаты. В один из воскресных дней у свежих могил остановился отряд немецкой пе-

хоты. Солдаты и офицеры сняли по команде каски и с торжественно застывшими лицами преклонили колени. Они молились. Глаза их были обращены к небу.

По дороге шла группа крестьян. Когда они поровнялись с могилами, офицер крикнул:

— Стой!

Крестьяне повиновались. Офицер сосчитал их. В группе оказалось одиннадцать человек. Солдаты тем временем выстроились у дороги.

Офицер подошел к могилам. Девять касок лежало на свежих буграх земли.

— Девять, — громко произнес офицер и обратился с какими-то словами к отряду. Солдаты подтянулись, выровняли строй. Послышалось щелканье заряжаемых автоматов и винтовок.

Офицер, отделив из группы девять крестьян, заставил их выстроиться у могил. Инвалида и дряхлого старика отшвырнули в сторону.

Крестьянам было приказано повернуться лицом к могилам. Потом раздали отрывистая команда на чужом языке, грохот залпа, — и люди свалились на землю». («Известия»)